

大埔宏福苑五級火發生後，至昨日踏入第十三日，事故造成至少159人遇難，包括一名殉職消防員，另有31人失聯，部分遺體仍未能確認身份。警方為協助家屬盡快辨認遺體，昨日起安排未能辨認遺體的家屬，在大埔廣福社區會堂分批進行脫氧核糖核酸(DNA)口腔拭子採樣，以作科學鑑定辨別遺體，預計兩天內完成。有家屬表示「唔知搵唔搵到遺體，(骨灰)有機會被水沖走……」縱然希望愈來愈渺茫，但家屬仍期望最終有奇跡，可以辨認出親人的遺體。

●香港文匯報記者 蕭景源

昨日早上9時許，陸續有家屬開始到達廣福社區會堂進行採樣，警方人員在場駐守及提供協助；雖然五級火已發生多日，但在至親失聯絡的困擾下，家屬顯得神情哀傷。前來採樣的陳小姐接受香港文匯報記者訪問時表示，失聯的父母居於宏昌閣低層，預料已經罹難，惟至今仍未尋獲遺體，警方僅在單位內發現一些「好細好細」的懷疑人類骸骨，不知屬父或母。所以要與家屬進行DNA採樣配對，希望可以辨認出遺體身份。向家屬採樣的過程需時約半小時完成，但需3至4星期始有化驗結果。

處理善後身心疲「好影響生活」

陳小姐坦言不敢抱太大期望，「都唔知搵唔搵到遺體，(骨灰)有機會被(消防喉的)水沖走……好傷痛、好想畀返個身份佢哋(父母)，因為還有很多手續要辦，每一日都有好多嘢要我哋去排隊，就算搵親朋戚友代

警為災民採樣 靠DNA辨認遺體

女憂父母骨灰遭水沖走 嘆「好想畀返個身份佢哋」



香港文匯報記者 劉友光 攝

▲陳小姐希望透過DNA採樣，辨認失聯的父母
▼陸續有家屬到廣福社區會堂進行DNA採樣。
記者 劉友光 攝



大埔公路至元洲仔路段解封

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方災難遇害者辨認組(DVIU)日前已完成宏福苑共7幢受災樓宇的內部搜索遺體工作，改為在受災樓宇的外圍進行搜索。由消防處牽頭的跨部門調查專組聯同政府化驗所等人員，連日來在火災現場調查蒐證，包括檢取樣本進行化驗。警務處處長周一鳴昨日到災場視察調查進展，但未回應在場傳媒的提問。

昨日早上，有大型工程吊臂車到場開始將一批鐵架、大量木方及木板等建築材料，吊運至宏昌閣樓上高處，再由工人經單位窗口協助運入室內。據了解，房屋署統籌的緊急維修承建商昨日完成清理宏福苑樓宇外圍雜物的工作。房屋局獨立審查組亦繼續抽取受災樓宇的混凝土芯，目前已包括5座受災樓宇。

另一邊廂，位於災場對開，成為市民獻花及留言悼念死難者的廣福休憩處，義工昨日凌晨已執拾物品，結束該個災後臨時悼念處。當中由市民放置的大量紙鶴及心意卡等，由義工小心收集後將送往火化；至於毛公仔、寵物玩具及食物等則將轉交其他社福機構，協助分發給有需要人士。

此外，義工又與民安隊、清潔工人通宵將現場收集的大量花束運走。但至昨日早上天光後，仍陸續有市民手持鮮花到場，現場很快又擺滿鮮花，他們離遠望向火災現場進行悼念，神情肅穆。

運輸署昨晨宣布，早前因火警而封閉、介乎南運路與廣宏街之間一段大埔公路—元洲仔段(往九龍方向)解封，往九龍方向的37條受影響專營巴士路線恢復行走原來路線。

首引妨害調查國安罪 前民陣頭目王岸然今提堂

香港文匯報訊（記者 蕭景源）大埔宏福苑火災後，別有用心之徒乘機圖謀「以災亂港」，包括發起黑暴式手段，以假消息意圖煽動仇恨政府及擾亂社會安寧。

警務處國家安全處經調查，上周六(6日)拘捕

警方國安處早前的調查發現，王岸然在社交平台上，即在大埔宏福苑火災後，發放許多有煽動意圖的假消息，包括煽動市民對特區政府及中央政府的仇恨，至上周二(2日)，警方國安處邀請他到旺角警署協助調查。

詎料翌日，警方發現他在其YouTube的個人賬戶上載片段，肆無忌憚披露會談流程及警方提問內容等。負責的警員事前已向他鄭重提醒，根據《維護國家安全條例》不得妨害調查危害國家安全，他卻有意地干犯有關罪行，包括非法披露案情，已收到向其他可能與案件有關人等作出通風報信的效果。

資料顯示，王岸然原名黃覺岸，過去曾任《蘋果日報》寫手多年，具濃厚反中亂港背景。

第八屆立法會選舉圓滿成功 新一屆立法會議員順利當選 本會成員成功當選

常務副理事長：朱立威(秘書長) 文穎怡

執行會長：譚鎮國 吳傑莊 李鎮強 林筱魯 陳家珮 陳紹雄 陳學鋒

常務理事、南區地區委員會成員：梁進

東區地區委員會成員：植潔鈴

宣傳公關事務委員會成員：鍾奇峰



香港島各界聯合會

暨全體二十四萬會員 致意

